MMPAKTAKAJIBIK CABAK Ne9

TybIHABI YFBIMFA JKeJIETIH MeXaHUKAHbIH MiHAeTTepi. DyHKUHMAHBIH TYBIH/BICHI, OHbIH
reOMeTPHUSIIBIK KOHE MEeXaHMKAJIBIK MarbIHAChl. KMcbIKKa
Tanrenc xoHe KaabITHI TeHaeyaep. CapaJjay epexesepi. Kypaeii pyHKuHAHbIH
TYBIHABICHI.

Ecen 1. bepinren QyHKUMsIapIbIH TyBIHIBIIAPHIH TAOBIHBI3:
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a) y=ix*=y= XA TOpekKeTK PYHKIUSICHIHBIH TYBIHIABICHI
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ux)=x, a=-=y =-x3 xX="x3= .
3 3 3 3R’/x
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0) Y=2" xepceTKimTiK QyHKIMSACHIHBIH TYbIH/IBICHI

a=2, u=x*,=y=2"-In2-(x*) =2 -In2-3x* =2 -3x*In 2.

) y=sin?x®=[sinx*[,
u=sinx, a=2=>y =2(sinx*f " (sin x3), = u=x"= 2sinx*-cosx’ -(x?’)' =3x"sin 2x°.
) y=cosx-(L+x2)=y'=(cosx) -+ x2)+cosx- L+ xz)' = —sinx- (L+X?)+ 2xcosx.

2

Ecen 2. y= X

(YHKUMSICBIH 3€pTTeIN, T'pa(UriH CaiabIHbI3.

1.  AmnbiKkTaiy oOJbICH: X =1 HYKTeCIHEH 0acka Oapiiak HaKThI caHAap KUBIHBI.
2.  x=1 nykreci GyHKUUSIHBIH Y31UIIC HYKTECI:

. . x? 1 1 1
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X =1 HYKTec1 eKIHIII TYperi y31JIic HyKTecl.
3. Erep x=0 6oxca, onga y=0.
(—o0;1) apanbireigaa y <0, ain (Loo) apajeirbiHaa y > 0.
4.  f(x)= f(=x), f(x)=-f(x), f(Xx+T)= f(x) Oonranmeikran, f(X)pyHKIHICH Xyn Ta emec,
TaK Ta eMeC >KOHE MEePHOJITHI €MecC.
5. ©Ocy, KeMy apalbIKTapbIH )KOHE SKCTPEMYM HYKTEJEpIH TaOalbIK.
, XP=2x_ X(x=2) x(x-2)
SO R N C
AnpIMEH, KpU3UCTIK HYKTEHI Ta0aMBbI3:
a) Y =0=>x(x-2)=0=>x=0, x,=2
0) x=1HyKTeciHae Y’ aHBIKTaJIMaraH, CHICIIC x, =1

CoHbIMEH, KPU3UCTIK HYKTENEp X, =0, X, =2, X, =1.
y'-TiH TaHOacel X° —2X=x(x —2) TanbackiMeH Gipael, sruu, X° —2X >0 TeHci3Airin wenry

KeTkimkri. By kBagpar Tenmeynin TyOipiepi O sxome 2, am x’-TiH Ko3(QULEHTI OH caH.
CoHbBIMEH,



a) Yy’ <0 6onansl, (0;2) apansireiaga, srau, (0;2) apanerbiaga f(X) kemumi;

0) y' >0 Oomambl (—o0;0) xoHe (2;0)00imca, srHU, (—00;0) >koHE (2;00) apaibIKTapbIHIA
f (X) dyHKIUACH OCEI;

B) X, =0 HykTeciHeH oTkeHAe Y  TaHOACBIH «+»-T€H «-»-Ke€ ©3repTeli, X, =2 HYKTECiHEeH
©TKEH/Ie TAHOACKIH «-»-TEH «+»-Ke e3repTeli, all x, =1 HYKTeciHeH oTKkeHne Y’ TaHOachH
©3repTHeH/Ii.

Conbiven, X, =0nykreci maxy(X)=y(0)=0, x,=2 muykreci miny(x)=y(2)=4, x,=1

HYKTECIHJIC IKCTPEMYM KOK.

6. OyHKIUSHBIH KUCHIFBIHBIH OMBIC, JOHECTITIH XKOHE U1y HYKTEJIEPiH TababIK.

Y= 2
(x-1)°
-TiH TaHOACHI (X-1)-1iH TaHOAackIMeH Oipaeii. Exnere,
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a) y"<0 oOomanpl, (—oo;l)apansirbinga, srau, (—oo;l) apaneirbinga | (X) QyHKIHSICHIHBIH
KMCBIFBI - JIOHEC;

0) y">0 Oonampl, (L,o) apanbirbiaga, sraM, (1,00) apanbirbiaaa f(X) QYHKIMSCHIHBIH
KHCBIFBI OUBIC,

B) x=1 HykTeciHIe Y" aHBIKTaJIMaraH »oHe OChl X=1 HYKTeciHae Y” TaHOAChIH «—» -TaH
«+»-Ka esrepreni. Engemnie, x =1 uiry HyKTecl.

7. Acumnrortanapabl TaOaJIbIK.

a) X=1 - BepTUKaJIb ACUMIITOTA.

06) y=kx+b-kenbey acummnroTa.
2
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x—too  y X—>to0 x( X — 1)
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b= lim [f(x)=k«]= lim { ol —x}= lim =1
= x—tool x -1 x—too xy -1
ConbimeH, Y = X +1- kenbey acuMIITOTA.

8. DyHKIUSHBIH rpadurid TYPFhI3aIbIK,.
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